Janpanka MuxajnoBuh

JUPEKTHA ITPOITOPIHUOHAJIHOCT

IIpumep 1: Jenna cBecka komta 80 guHapa. [TormyHu Tabeny Kao mTo je 3armo4eTo

Opoj cBe3aka 1 2 3 4 5 6 7

YKYITHA [IeHa 80 160 240 320 400 480 560
yeymua newa | 80 _ g0 | 160 g | 240 g 1 320 g | 400 g | 480 o | 360 ¢
O0poj cBe3aka 1 2 3 4 5 6 7

I[I/IpeKTHO MNponmopuuoOHa/JIHE BEJINIUHE

3a 71Be BETMYMHE X U y YHMjH j€ KOJMYHHUK YBEK HCTH OPOj Ka)KeMO J1a Cy TUPEKTHO
IIPONOPIIMOHAIIHE.

;:k (x;tO, y;tO)

bpoj k HazuBamo KoeQUIIMjEHTOM AUPEKTHE MPOMOPIIHOHATHOCTH.

3aBUCHOCT BEJIMYUHA KOje Cy AUPEKTHO IIPOMOPILHMOHAIIHE MOKE [a CE 3amumie U GOopMyIoM
y=k-x (x#0, y=0)

IIpumep 2 : BenuunHe x ¥ y Cy AMPEKTHO MPOMOPIIMOHATHE. AKO je KOepHIMjeHaT MPOIMOPIIHOHATTHOCTH
k =5, momynu cnenehy Tademny:

X 0 1 2 3 4 5
y 0 5 10 15 20 25
y=k-x x=0 y=5-0=0
y=5-x x=1 y=51=5
x=2 y=5-2=10
x=3 y=5-3=15
x=4 y=5-4=20
x=5 y=5-5=25
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IIpumep 3 : BenmnuuHe x U y Cy AUPEKTHO mponopuuoHanne. Oapean koeuirjeHT IponopIHOHaTHOCTH aKO

j€ 3aBUCHOCT BEJIMYMHA JlaTa TabeIoMm:

a)

A)

b)

1 2 3 4 5 6
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FER 0o | 2l | 33 2
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poY_3 |3
x 2 2

OBJAIILEBE:

V 3amaTKy je HarJameHo 1a cy
BEJINYMHE TUPEKTHO
MPOTIOPLIMOHAIHE, TO 3HAYH /12
j€ KOJIMYHKK BEJIMYMHA Y U X

y CBUM CIIy4ajeBHUMa HCTH.
CBejeiHO je KOjy KOJOHY
y3uMaMo Ja 6u nzpauyHanu k.

3a BpPETHOCTH Y M X y3UMaMO
KOJIOHY KOja HaM je
HajjeJHOCTaBHH]ja 32 padyHambe.

Benuuuhe X 1 y Cy JUPEKTHO
MIPOIIOPITUOHAIIHE jep je
bUXOB KOJMYHUK Y CBAKOM
pUMepy jeTHaK.

Hewma notpe0e na ocrase cirydajeBe
WCIIUTH]€MO, YUM JI0OMjeMO MIPBH
Pa3INYUT KOJTMYHHUK.
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JMPEKTHO TPOIIOPILIOHAIHE,
jep HBHUXOBH KOJHMYHULA HUCY
JEITHAKH.
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Ipumep S : [Tonynu Tabeny u u3pazu GopMyIoM AUPEKTHY MPOMOPLUUOHATHOCT BEIUYMHA X U Y

a)
1 1
X —— 5 3 6 7 7—
2 - 2
y | "] 10 6 12 14 15
k_z y=2-x y=2-x y=2-x y:2-x y:2.x
x 10=2-x y=2-6=12 14=2.x 15
6 y= 1-(—%}:—1 10 14 y=2'z=15
k=3 Zz x=—=5 x=—=17
2 2
k=2
y=2-x
0)
X 0,5 2 1 4 6 8l
3 3
y 1,5 /2// 3 12 18 25
k:l y:3"x y_3._x y:3.x y:3'x y:3.x
X _ —
3 1,5—3')(? ) y=34:12 18=3-x 125
k=— 1,5 y:/Z —r =2 18 =4 -—=25
1 X = 3 20,5 /g x:?:6 /g
k=3
y=3-x
B)
1
X 2 1,5 3 0 -1 —
4
Yy 8 6 12 0 -4 1
k=2 y=4-x y=4-x y=4-x y=4-x y=4-x
X
—4.2=8 12=4. =4.0=0 —4=4- Lol
k=0 ’ 12x ’ 4x y=A ~?=1
4 4
k=4
y=4-x




